
 
 
 

RAPORT: Subgrupa voluntarilor vârstnici ca  studenţi 

 
Ideea principală pe care se bazează activităţile în subgrupe este aceea că 

învăţarea prin intermediul voluntariatului poate deveni primul pas pe „scara de 
învăţare” pentru „voluntarii vârstnici.” Marea majoritate a organizaţiilor de 
voluntariat nu asigură servicii de educaţie formală adresată voluntarilor vârstnici. 
Atunci când oferă cursuri de formare în activităţile de voluntariat, acestea sunt 
generale şi se adresează tuturor voluntarilor. În situaţiile în care se organizează 
sesiuni de formare, organizaţiile de voluntariat implică cercetători/instructori/tutori 
individuali, uneori chiar şi la nivel universitar. Organizaţiile de voluntariat sunt 
însă conştiente de faptul că studenţii vârstnici au nevoie de alte condiţii şi 
metode şi că un „curs” nu este întotdeauna necesar. În ţările reprezentate în 
subgrup, universităţile oferă învăţare pe tot parcursul vieţii prin faptul că oferă 
programe de obţinere a diplomelor, programe de dezvoltare profesională şi 
oportunităţi de învăţare (fără credite) pentru public, care include categoria 
vârstnicilor. Studenţii în vârstă nu sunt un grup omogen şi voluntarii de vârsta a 
treia nu sunt căutaţi în mode special de către universităţi. Dar unele studii de caz 
specifice care exemplifică aspectele diferite ale problemei există.  
 

Pornind de la activităţile de colaborare ale grupului, viziunea noastră 
pentru viitor este ca fiecare sector să fie conştient de celălalt şi să îşi recunoască 
şi să îşi aprecieze munca depusă. În acelaşi timp dorim ca instituţii din ambele 
sectoare să dezvolte contacte instituţionale mai strânse între ele. Aceasta ar 
trebui să se refere la dezvoltarea unor oportunităţi comune de educaţie, incluse 
in sistemul de credite, bazate pe nevoile voluntarilor vârstnici, şi care să 
deschidă noi căi de învăţare. De asemenea, este necesar ca universităţile să 
dezvolte contacte cu acele organizaţii de voluntari din regiune care permit 
persoanelor de vârsta a treia să activeze ca şi voluntari. Această implicare a 
universităţilor ar putea conduce la o implicare mai mare a voluntarilor, şi, pe 
termen lung, la o recunoaştere mai mare a contribuţiei voluntariatului la 
societate. 
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